
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 
 
Aos17 dias de agosto de dois mil e quinze, às dezoito horas, os Vereadores de 
Porto Esperidião reuniram-se ordinariamente no Plenário das Deliberações “José 
Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José de Oliveira, que em 
nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a presente 
Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidente justificou a ausência da Parlamentar Aline Barbosa de Freitas que ora 
se encontra enferma e em seguida autorizou a mim, Henrique Alberto Moura, 
juntamente com o Segundo Secretário, Vereador José Trava, para o 
procedimento da Leitura do Expediente Constante. Pequeno Expediente:Leitura 
da Ata da Sessão Ordinária anterior; Leituras dos Projetos de Leis nos. 021 e 
022/15 do Poder Executivo; Leituras dos requerimentos nos. 022 e 023/15 dos 
Vereadores; Leituras dos Pareceresnos. 024a 026/15 da comissão de Legislação, 
Justiça e Redação; Leituras dos Pareceres nos. 022a 024/15 da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Fiscalização e Leitura da Indicaçãono. 046/15 de autoria 
do Vereador Moraizinho. Ato Contínuo:A Ata da Sessão Ordinária anterior foi 
lida e colocada em discussão e havendo manifestação por parte do Vereador 
Ricardo Pereira Junqueira, este solicitou a retificação da súmula, pleiteando a 
inclusão de texto onde esclarece que o material terroso retirado da Comunidade 
Sete Galhos para cascalhamento das ruas e avenidas de Porto Esperidião não foi 
recolhido somente das represas, mas também foi contribuição de outros 
comunitários que cederam cascalho de suas propriedades, inclusive para 
recuperação da estrada local. Não havendo mais manifestação, a ata foi lançada 
em votação única, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Todas as 
proposições foram encaminhadas para a Ordem do Dia da presente Sessão. 
Nada mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande 
Expediente:Não houve orador inscrito. Passou-se à Ordem do 
Dia:OsRequerimentos nos.022e 023/15 de autoria dos Vereadoresforam 
colocados em discussão única e não havendo manifestaçãoforamlançados em 
única votação, sendo aprovados por unanimidade dos presentes. OsPareceres 
nos. 024a 026/15 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação foram colocados 
em discussão única e não havendo manifestação, foram lançados em única 
votação, sendo aprovados por unanimidade dos presentes.Os Pareceres nos. 
022a 024/15 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização foram 
colocados em discussão única e não havendo manifestação, foram lançados em 
única votação, sendo aprovados por unanimidade dos presentes. O Projeto de 
Lei nº. 021/15 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre “Autorização 
para abertura de crédito adicional especial”, cujo valor é de R$ 8.032,46foi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidadedos presentes.O Projeto de Leinº. 
022/15 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre “Autorização para 
abertura de crédito adicional especial”, no valor de R$ 28.000,00 foi colocado em 



 

discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes.A Indicação no. 046/15 de 
autoria do Vereador Moraizinho que aponta a necessidade de otimizar o serviço 
de vigilância sanitária devido ao lastimável estado de conservação de 
logradouros públicos e privados da Sede do município foi colocada em discussão 
única e havendo manifestação por parte do autor, este esclareceu que o 
objetivo maior da indicação é o de cobrar ações mais enérgicas e contundentes 
dos fiscais, haja vista que a Prefeitura tem promovida a limpeza em muitos 
lugares, porém, em poucos dias depois, os logradouros estão novamente sujos 
porque a fiscalização está branda e aquiescente. Requereu apoio dos demais 
Vereadores para enfrentamento da problemática, acreditando que a fiscalização 
deve ser mais rigorosa com os infratores. Não havendo mais manifestação, a 
Indicação foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade dos 
presentes.Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-
se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais.OVereador 
Henrique Moura, após os cumprimentos,parabenizou ao Prefeito Gilvam e a 
Primeira Dama do Município, Carla Fabiani, pela realização do Encontro da 
Mulher Rural. Deu conhecimento de sua participação na Conferência Municipal 
de Assistência Social. Solidário com o Vereador Moraizinho, defendeu a 
necessidade de nomeação de um ou mais fiscais de postura, alegando que a 
Vigilância Sanitária possui apenas um fiscalizador para todo o município. 
Condenou ações de moradores que jogam o lixo nas ruas e calçadas, outros 
tantos que não acomodam o lixo de maneira correta para a sua coleta. 
Congratulou novamente com o Prefeito pelo fato da Prefeitura estar viabilizando 
a aquisição de veículos para a Vigilância Sanitária. Em seguida, o Vereador 
Sandro Ronaldo, após as saudações,deu conhecimento a todos que 
recentemente esteve em Cuiabá em busca de recursos para o município, 
conquistando apoio do Deputado Guilherme Maluf, que viabilizou 02 caminhões 
de massa asfáltica para operação tapa buraco, ficando assegurada ainda uma 
emenda parlamentar do Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Mato 
Grosso na ordem de R$ 100.000,00 para que a Prefeitura invista no bem estar da 
população. Explanou que esteve juntamente com sua esposa Deise Ferreira, 
Secretária de Saúde, no Conselho Estadual de Saúde para buscar conhecimento 
sobre a legalidade do uso de repasse específico da área da saúde, ouvindo dos 
conselheiros que em breve estarão em Porto Esperidião para aplicar 
treinamento aos servidores do município. Deu aval às palavras do Vereador 
Moraizinho quanto à necessidade de cobrar mais eficácia dos fiscais da vigilância 
Sanitária, reforçando as palavras do Vereador Henrique quanto à necessidade de 
contratar mais servidores para atuarem nessa área. Com relação à reforma da 
Câmara Municipal promovida pela Presidência do Legislativo, requereu a 
lavratura em ata de seu posicionamento contrário à reforma, justificando que na 
atual crise que o país vem passando não comporta aplicar recurso público em 
reforma, principalmente com valores tão expressivos. É conhecedor da 



 

necessidade da restauração, porém de maneira mais acanhada e que no 
principio era favorável a reformar o bloco administrativo porque a situação, no 
seu entendimento,não era tão desfavorável. Posteriormente, o Vereador Daniel 
de Oliveira, em seguida aos cumprimentos,parabenizou ao Prefeito pela 
recuperação da malha viária de Porto Esperidião, ao mesmo tempo em que 
requereu que o Gestor envie o maquinário e equipe para a região do Pau a Pique 
e Alegrete para restauração de estradas e pontes. Seguidamente, o Vereador 
Moraizinho, após as saudações, externou sentimentos de gratidão ao Prefeito e 
a Secretária de Educação pelo apoio prestado ao evento festivo da Escola 
Municipal Barão do Rio Branco, cuja renda foi totalmente revertida para a 
unidade escolar. Não havendo mais oradores, a Palavra Livre aos Vereadores foi 
encerrada e passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: Não havendo 
oradores, passou-se à Palavra Livre aos Líderes Partidários: Não houve orador. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Câmara Municipal de Porto 
Esperidião, Vereador Juvenal de Oliveira, fez as suas Considerações 
Finais:Agradecendo ao Prefeito pela presença na Sessão, informou a todos os 
presentes que a partir do dia 18 do corrente mês e ano começarão as obras de 
reforma do bloco administrativo da Câmara Municipal, solicitando a 
compreensão de todos para as deficitárias que possam surgir com relação ao 
atendimento ao público e aos próprios Parlamentares. Quanto às palavras do 
Vereador Sandro Ronaldo em relação à reforma anunciada, estranha o fato do 
mesmo ser contrário, uma vez que desde os primeiros passos para o processo 
reformatório da parte administrativa do prédio, o Vereador estava ciente dos 
custos, enfatizando que todos os Pares que estiveram acompanhando o 
processo são sabedores dos valores. Destacou que a obra de reforma da Câmara 
é um objetivo concreto,avalizada por todos os companheiros de pleito e que já 
está em avançado estado de tramitação, com processolicitatório finalizado, 
faltando apenas a mudança da mobília para que a obra se inicie.Solicitou aos 
demais Vereadores auxilio no que tange à fiscalização dos serviços de 
restauração, ao mesmo tempo em que exteriorizou que a obra será uma 
realização do Parlamento, portanto, de todos os Vereadores. Parabenizou ao 
Rotary Club pela implantação da academia ao ar livre, cobrando do Prefeito 
agilidade para efetivação de outra academia similar que conquistou junto ao 
Deputado Dilmar Dal Bosco, estocada na Secretaria de Obras aguardando 
definição do local a ser instalada. Nada mais havendo a tratar, a presente Sessão 
Ordinária foi encerrada, com o Presidente Juvenal José de Oliveira agradecendo 
a presença de todos, convidando para a próxima Sessão Ordinária e eu, 
Vereador Henrique Moura, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e 
que após lida e achada conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo 
Presidente e demais vereadores: 
 
 
 



 

________________________                  _________________________ 
 Aline Barbosa de Freitas                Austrogilson B. P. de Miranda                       
Vice-Presidenta Vereador 
 
 
 
________________________                  _________________________ 
 Daniel Francisco de Oliveira                       Henrique Alberto Moura 
                 Vereador                                       Primeiro Secretário 
 
 
________________________                  _________________________ 
               José Trava                                    Ricardo Pereira Junqueira 
       Segundo Secretário                                             Vereador 
 
 
 
________________________                  _________________________ 
   Sandro Ronaldo Ferreira                   Jovanil Salvaterra de Carvalho 
                Vereador                                                 Vereador 
 
 
 

________________________ 
Juvenal José de Oliveira 

Presidente 


